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5.1 iZ%5[MI35 Sigmoid &£
5.1.1 2 #H g2 n

BLES 7 W = A BER A A AR S R . R R R (BB A ) I X (A
UL AR R B A PR R AR L) 5 SRS 2 iR A R 4 IR 6 0 S s A RV A T A 2 pR O
TR SRR A I B AR SR A T 3k (O A I 1 B AR

RIS 2 AR R T SRR 2 N RS AR Ay T DA 85 R A
T2 A [T U AR s D 72 oy JIROD o 38 20 A, 32 B [ U 5 2 P ] U AT O Z AL 2 Ak . T RO
o 72 0] DR B A 2 I U B 45 3R R IR T Sigmoid e, 3258 IR R G 5 A
Sigmoid pRECH BRI AN T AELNE P Z L R AT DLE RS AR A B 0-1 732 [A)

32 ) AR AE Lk 81 UH A BE Al b T — > Sigmoid BREL CIE M) WS 4 75 32 45 8] 15
W — AT W 2 . AR LR UL, I B AR R T LR (E B AT WA 2 e Y
() REUAS — e« 222 B [0 T g DA 9 2 20 28 I AL, B ) A0 2 8 (L 5 e e [0 0 e e ) 2 [l O i) AT
B A T SR

A2 B8 10T U1 F) SR Sigp o A T AR B W AT = 9R

(1) -5 38 A R R FH R 0000 Ay A B 1 70 2R 2551

(2) AE R4 K BRI 12 pR RSO T 32 8 B0 A 11 55 11 2 00 00 288 ) =2 10 ) i 22 o 450 2K R KK
23 TSR TN A i - S B R 4 2% 28 22 (LA O Ot 25 PR AN AR A



(3) FRF 41 2% pR B fie /M I 2% (BB /DN 2R 7 F50IN0 o K50 i) T o A ) o R A 453 2K o1 4K
B8 B /MBI H 2R BB JE T B3k (gradient descent) , 432 [a] i — i A Sigmoid pREUAE
SR 432 PR AL (5. 1. 2 TSR .

ik Python 528 % 8 0] 9 1) — M AR 40 R

(1 WCAREE - JEA7 J50R H s i W 2k

(2) PALFECHE . i T b b SR B s B, PRI K 5L 0 B as Y B a2 A e oy
B R (S5 0 A R A% ORI A

(3) FAG 4B = >R FHAR R 19 43 B7 J7 2 %0 B8 08 3547 5347

() YN GRAETY . YN LA G A 5 G A B ] ¢ 350 R T 53 98 08, I SR U 1 H A 7E T4k
EIESZERINEA e VR FE

(5) WA AY . AL R I Lk 58 il 38 3 DU 25 B A0 T ABE AR S 4 A 00 300 A 2R Y ot
HERR

(6) N FHAS IS . LT 22 I 2 e 1 A TR 0f 33k S 50 (i P Ay 15 B 10 [l U3 B3 0 B 10 R
HVECHE i T 1) 200

5.1.2 Sigmoid & # i i

5 M IE ) B A T 3R B BEXT e S A BCHE B B0 A 2 R, L T onar g il
B g R G081 WA, Bl y € {0, 1), B BR eR 500G 9 FH T A0 B b 2 fn) 25, {2 B K oA 2K
T x=0 BB S KAERE, XANREAER S DRMEA B, B BR R BB A NS AR
B4R S R 2 8 T B 5] AT Sigmoid BRA%X, Sigmoid PRELAYFE LN

1
1+e~

g(z) =

Sigmoid PRELH /R BRI QA 5.1 Frs .

Wt Sigmoid B8 AT LUK S A B R 48 2 1)
XA CO L 1) N, 75 B 9 45 SR A o A it i o 1R 1.09
FAEL IS — A o KAER .y 5 F] 0 501 AR
K, WL, 2 5 8 H s wT DL R B — R SR AG T
Bk, FE L RAEBIN y AT, D XA B2
TR b AN 9K 05 AR S B 1Y — 1 1
(B, 38 5 & 0. 5 (FE S B N FH v AT 3 Y 4 4% 3% 1)

), Y4 y>0. 5B, HiHEXAN > HAE12K: 8 6 4 2 o 2 4 67
y<O.50 % = 10N 025, 24 = F 0 [}, Sigmoid 5.1 Sigmoid %k
PRELME N 0. 55 2 & M9MH I KRBT, Sigmoid bR %K

(EAFF T 15 24 o BY(E /N, Sigmoid eRBUERS T 0,

5.2 HEETHREE

T T SR 1 R — TP DL 18 i D00 A B0 T R0 1 T e e TR A SR A o R /ML L B R S
{14 75 16 A5 1 ) R AR AR 9 7 1) B JEE TS A AT R SR A DI 24 TR Ak ) RS e R 19 22 L Ty 9k

F A1 )2 5 HE T
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o BLER A 2T BOAZ 0o 9 25 3l o A TR [ gl M < o) B L L AR R RS B 1) S 500 58
“%GE%” A2 )7 By R R e R A

FERCE T SRR — A R B B A (R S , FEAE SR AR 5, SRR B 0 1Y B
T 0 T 32 05002 75 S 1 R B Y B (BT . HR S B i b AR M SR At R B B O B AR AT
S 0 EE T B A B R B U T X — (RO RE . R T AR A T WY R B B B T 1) B
SHOR TR BURINAE 21 . Z T AT 35 16 B T 1) SR 2880, 2 DK 38— A eRBU B
Ir) 2 12 oR B 1 722 b B PR O )

R PREL y = f () X BREU — B B £/ o B RE R I d ()
P . P S oORE FQOTES o M RPRAE R EUE AR SRy . BRI, an R e
BEAR Y B — 20 W B Y A AR AR B AR S 10 A% Bl AT DLAS B — A8 A N B AR INME T B
HARWE 5.2 Bin. W8y = OSSR () =0 @R & £ (o) =0 MER
13 PRI AE 2 (205300 o

foo) e

1

o T *

I
Kl 5.2 METRER L

TEP 5.2 L BB T RS B U AR O - e dE pR B 2 B BEAL R £ — R IR S (B e
TR e BRI BRI B B EEAR S 18 o B4 B4 oK B0 8 1) 6 B/
H 7 B ah, Zad 2 %R E e R B R B ME S LB £/ () =0 4k, BURERHE 2 1
B 15 B8 R Ry 26 A AL o e T 25 4K (B 19 50 AR MRS A ) 4 275 SR A5 R R0 A /M o PR B B2 e
SR v BT SRS A A /DM ELAE A 2 A AR A /DML B ST A L T A9 A /N (ELAR 7T B AR 7 B 5 IR
BRMEZ ], 2D KAE R £ 2 M R M 52 e b B2 B 500 A0 AL /) o 2 38 ISR AR A/ IMEL Y 2
g e AR R AR ZS 5 i i il /A e &SR B iR iy s b

M () =0 B, SECK TR AR AR T m B S B AE B L, £ () =0 B RFR A I
B (eritical point) 8{3t /& (stationary point) ., — 4~ & #B /N & (local minimum) & K 3 iX
AR S G /N BT AT A AR X R A B DG R o B (R HE— 0D f ()
B —A Rk K S (local maximum) BIRE XA FO I £ () BE KT BT A 4RI i, 78
I SUAE AT BB 3 RS B TR 55 /N R AL KOk HE— B3 K £ () BYME . A LI AR BN 2 B /) A
WATE R R AL, X2 SR A 2 5 (saddle point) . 41 5.3 Fi7R .



0 x 0 x 0] %
(a) B/l sit (b) B2 A A (c) i i

Kl 5.3 I Ft g 22

P ) = A s34 S R R BERR Il A . DAL 5.3 Rl LA H X = A im B AR
R T AR =R O

o SRy ERAR /IS U AR T AH AR A

o JRyEBAR R B = T AH AR A

o B[R] IS A A B v A S AR AR AR AR AR

TERREY £ () AL TF 4 R/ W o 5o W /NME 1Y A5 8 FR o 4 J5) Fe /MEL A5 (global minimum) ,
— A~ BR AT AAFRAE 24 SRy Al /IME o AH R A 7R ME — 4 Jmy /A G B2 AR/ P — TS 2
W /M R ME— D, A S B o N7 s G AN 2 4 Ry B DI 1Y Ry AR AR /DN R ) SR 4 SR dee /B AL
TEDL A2 2 G A A0 0 sR AT e & 24 2 Ry S D0 09 Jad B AR /ML AL, 52 A B AR w3
P DX Sl Bl e v . TR R AE Z RIS BT LA S AR AR AR IRIME . PRt #E SE BRI B0 T 3E
W R £ OB — AR /N E R U A2 Rk INME  BIVE UMb, I El 5. 4 s,

S

% Sl /ML 5 4 R e
fE AR RE T T LLg
S L e S
S N TS e
MeAMELT H AL T4
MO DOt DR AR
SEZ A L

VIR AR IMEL A R A
fi, R IR 122 68 At A e B
It

(0] X

B 5.4 EflE/hME

K 5.4 "PAFTE Z A SR AR/ IME AR B S DR L RO B BT B R AR M 4R B 4 ) e /M
o AT LU S AL R /A B AR R B 45 2 pR (R Y S 2B AR Y A D 2 SR e/ IMELIL

TEAL G > S 2% 8 B e/ IMERA 2 i AR sRECRI S 00 . O T /e 2 4k
BRI, WA VTR i ok BB i R — HE R (bR &) o B B AT 2 4 i A B9 R, T T B O 5 L

J
(partial derivative), ﬁ'ﬂ%’ﬁ[ﬁf(r)@ﬁﬁ x Wb RAFAE &, B i R B AR AR L . PRER

FCORSBAE AW SER MR GCEY ., (o). BERE i NI EERER (O KT
T BR TR e HA 2 4R R AR pR B e B 5 B B R LB D Y R

F A1 )2 5 HE T

o ®



Python & # % #2 ——HL 5 5 T KA TT F] 52 5%

B BRSO AU AN T s

K BRIl U3 Z K d A o 1

HE R

T B A a4 O B

fi ] alpha X gradient BT[] IS 2 H Ay i &
SIS B

5.2.1 =#h4HLPOBEATELE

s 15 T 2L 3 A e BT A B SR A /ML Y
HERBRB N () =241, %R B A 5 0
K 5.5 fim.

5.5 1] LA H, of B0 fie/ME 5 H B
FE =04k, Tk, 8t — By i RS, i
/Nil i Python SCESE FREAE M SR, B
RARAS Q] 5. 1 FTR .

(60 5. 1) Sk i R G !

1 def func 1d(x):

5 wan

3 H 4 bR &K

4 :param x: [|Z8 &, frim
5 :return: K725, b
6 mm

7 returnx %% 2 + 1

8

9 def grad 1d(x):

10 o

11 Fl A BRI 55RO 8 B2

12 :param x: [ 25 &, fr
13 :return: K28 &, frig
14 o

15 return x * 2

16

17 def gradient descent ld(grad, cur_x= 0.1, learning rate= 0.1, precision = 0.0001, max_
iters =10000):

18 o
19 BT [k

20 :param grad: H #5 oF %A A BE

21 :paran cur_x: R x {8, i it S 50T LR ) 46 (E
22 :param learning rate: %3 R (K (H)

23 :param precision: ¥ B WU B

24 :param max_iters: fx KiEfCIREL

25 :return: R &/ ME x *

26 e

27 for i in range(max_iters):



28 grad cur = grad(cur x)

# YBEEEIE T 0 W, WISk

29 if abs(grad_cur) < precision:

30 break

31 cur_x = cur_x — grad cur * learning rate
32 print("Z5", i, "WiER:x {HHN ", cur x)

33

34 print (" /ME x =", cur x)

35 return cur_x

36

37

38 if name ==

__main

'.

39 gradient descent 1d(grad 1d, cur x= 10, learning rate= 0.1, precision= 0.000001, max

_iters=10000)

i S5 R IR R

% 0 Wk x i
%1 WEI: x
% 2 W x (K
3 W x (K

55070 Wk x R
5071 Wk x R
55 72 Wk x [ h
5073 Wk x H R
574 s x HR
575 WEAR: x H RN

U o0 O =

4.

(=) B o) R0 o]

0

4

12

096
.3164036458569655e — 06
.0531229166855724e — 06
.424983333484579e — 07
.739986666787663e — 07
.391989333430131e — 07

313591466744105e — 07

JR iR i /ME x = 4.313591466744105e — 07

M ERZE R P AHER 220t 75 Wk AUE 2 BRI IR 8. 0 B E T T f /b A
SCOY o bR ARH ) T B R L R — A R X R B B R R A i R A A

5,22 =444 FPHBEETHELE
PR 5. 2. 1 45 P R R =

e s i 2 D, (B T A R R
KM ANEREHARRE R [ (2, y) =
—e D SRR B = 4 A R P 1

& 5.6 Frm.

M 5.6 AKER H 2R B B /MBS
HEAE =0 &b, Rk, 8 — B R sy
05, 3 7% 38 1 Python 523086 B R ek

Bt R, BRI A 5. 2 Fros .
[615. 2] =245 & AUBR T %

N7

1

I A BREFY) = 2 R B2 B

F A1 )2 5 HE T
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1 import math

2 import numpy as np

3

4  def func 2d(x):

5 wirn

6 SR NEE

7 :param x: [ A% &L, 4k W) &

8 :return: K725, b

9 win

10 return — math.exp( — (x[0] ** 2 + x[1] %% 2))

11

12 def grad 2d(x):

13 e

14 b bR &R 0

15 :param x: [ A% &5, "4k N &

16 :return: [KZ28 &, — 4 m &

17 e

18 deriv0 = 2 * x[0] * math.exp( — (x[0] %% 2 + x[1] *x 2))

19 derivl = 2 % x[1] % math.exp( — (x[0] %% 2 + x[1] *x 2))

20 return np. array([deriv0, derivl])

21

22 def gradient descent 2d(grad, cur x = np. array([0.1, 0.1]), learning rate = 0. 01,
precision= 0.0001, max iters = 10000):

23 e

24 kIR BB BE T R

25 :param grad: [H bR R0 1 B2

26 :param cur_x: i x {8, 8t S 50T DL L) ih

27 :param learning rate: 2% %, W AH Y T3¢ B 1 48 K (H

28 :param precision: & B Y SCKS B

29 :param max_iters: Fx KiE(CIREL

30 :return: Jmaff/ME x *

31 e

32 print(f"{cur_x} fE R EIFHIENA. .. ")

33 for i in range(max iters):

34 grad cur = grad(cur x)

35 if np. linalg. norm(grad cur, ord=2) < precision:
36 break # MABEEEIT T 0 W, HL A1 EL

37 cur_x = cur_x — grad_cur * learning rate

38 print("H5", i, "WiEMR:x{H N ", cur x)

39

40 print(" @ ¥ /ME x =", cur_x)

41 return cur_x

42

43 if _name__ == '__main _':

44 gradient descent 2d(grad 2d, cur x = np. array([1, - 1]), learning rate = 0.2,

precision = 0.000001, max iters = 10000)

UTRREAE 3 (1



1 - 1MERRIGRE T IR R4 ..

B0 WEL: xH N . 94586589 — 0.94586589
1 RER: xEHRH .88265443 — 0.88265443
2 W x (HN .80832661 — 0.80832661
3WRER: xHH .72080448 — 0.72080448
4 WHER: x BN .61880589 — 0.61880589
5 WA xH N .50372222 - 0.50372222
6 WA : x H N .3824228 — 0.3824228]

- EEEEEEE
— — — = e
O O O O O O O

L e e

031 WaE: x N [ 1.47596478e— 06 — 1.47596478e — 06
5 32 IREC: x N [ 8.85578865e— 07 — 8.85578865e — 07
o033 aEAC: x N [ 5.31347319e- 07 —5.31347319e— 07
B34 aEAC: x N [ 3.18808392e- 07 — 3.18808392e— 07
Ja B /ME x = [ 3.18808392e — 07 — 3.18808392e — 07]

v o

]
]
]
]

IR EE R AFOARMER h, 2t Z2RERE o BE BTG AT 0. 945 AP 8 I B T B/ A
F£CO) o B AR v B TSR A e SR — IS MR BT B A AR R R PP B R R kAU A

5.3 BEHETHEERISESH
5.2 L2 A4 B B 0 0 0 L A 0 DB T 4 1

AU F K RIAULE 2 0 1] A A A e 2 8, B i) 5. 3 s .
(5 5.3 i ad b B2 T [ 03 1 4R B2 4 ] A BB ) B FE S 4

1 from numpy import *

2 = mEE

3 def loadDataSet():

4 dataMat = []; labelMat = []

5 fr = open('testSet. txt') = 3T IF SCA A
6 & BATE

7 for line in fr.readlines():

8 lineArr = line.strip().split()

9 dataMat. append([1.0, float(lineArr[0]), float(lineArr[1])])
10 labelMat. append(int(lineArr[2]))

11 return dataMat, labelMat £ 1R [0 %1 &

12

13 def sigmoid(inX) :
14 return 1.0/(1 + exp( — inX))

15
16 def gradAscent(dataMatIn, classLabels):
17 dataMatrix = mat(dataMatIn) £ 3y NumPy 40 B804 28 5, 100 = 3

18 labelMat = mat(classLabels).transpose() # %58 100 * 1
19 m,n = shape(dataMatrix)

20 alpha = 0.001

21 maxCycles = 500

22 weights = ones((n,1)) #3x1

23 for k in range(maxCycles) :

¥ H )2 5 BT

o ®



Python & # % #2 ——HL 5 5 T KA TT F] 52 5%

24 h = sigmoid(dataMatrix * weights) #100%3 3% 1 h:100* 1

25 error = (labelMat — h) #100 %1

26 weights = weights + alpha * dataMatrix.transpose() * error # fx KUK At 1T
27 return weights

28 dataArraryay, labelMat = loadDataSet( )
29 result = gradAscent(dataArraryay, labelMat)
30 print(result)

i S5 R IR R

[[ 4.12414349]
[ 0.48007329]
[ -0.6168482 ]]

TEW 5.3 RS A, B B E T loadDataSet O 2R %Y, 1% pRBCAY 32 T 2 8 & 3T JF SCAR 3¢
F testSet. txt AT, BATRTPIAE 3 0IE 20 B 2, o 5 = A E 2 B X5 7 19 28 51 b
& NT R RN o, MEBEN 1.0, A1 sigmoid O pREL,

TR BE T RS L S BR HH gradAscent O BREUE I X R BLA M S8, 1S8R
dataMatIn, ZZ 8 — 4 NumPy $0 4, &5 50 SR [ 0 R AE , B AT AR B DI 2k
A 3Tk IR BUR A BOHE K A o8 NumPy JHFE . TR FH 2 A& A R (o
2, LLECER 0 4R AE & B9 TR A0S 4R 2 B AR % 1 100 A, dataMathln By 4
FEAERE ]y 100 X3, B ANSHEEEMNRZE . ERE—-NMrmaE., b T ETHEZE, &L
AT ) 4 5 ) CHFE R ) B 5, PR B E 45 labelMat) . SRS 15 B FE K/, JF i
BT IR RS

A alpha 2R K AH  maxCycles FRiERREL. 7E for TEFRIERTE T B 1R B Y1 2 bf
F M R 5. AR 24~26 ITIIEH AR FEE . AR h &2 — i, 1 1) & 1 0 R 5L
LEFREARNEL 00 4, XFRHE GBS dataMatrix * weights £155 T 300 IKIEFLEH .

6 BE T B ETE A A — 0 Jmy BRAE 491 G o 0 B ol /NERE 6 B2 T B B Mk ISR i . e Ah L BB
TR BE B TRV — A Ja B8 S 0% 10 H Bs o8 X T A AE 24 i st g ny H
b oRES L B0 B T BRIEE LSRR 2 R L% . i T R B AR — A R R U Y E A R A
SR PR L BB BE TR BRI T A B R AR 4 R LA

5.4 REHR

P o~y CTE I AP S SR S G A | NTTIRE S U o i 3 1 = el 1 U T R e S
O3S A DSRS0 8 BT A A A5 UE SR R — A 2 A ST — A B A B R R D — A
J. REZRIMNECEANE T KM R RZE0 J7 ik, X8 R B0 T A R 28 50 50 = |
MRk . AT B A 28 % o PR AR Y 7 i L 4 B AR R LA AR A6 i i R R T e . HLARAR
il 5. 4 Frs,

[615.4] 2HlvesRihft.

1 def plotBestFit(weights):

2 import matplotlib. pyplot as plt

3 dataMat, labelMat = loadDataSet() = 5| F

4 dataArrary = array(dataMat) =804 100 * 3



5 n = shape(dataArrary)[0] £100, X} 100 43I 25 B4R
6 xcordl = []

7 ycordl = []

8 xcord2 = []

9 ycord2 = []

10 for i in range(n):

11 if int(labelMat[i]) == 1: IR SR R R 1 2k
12 xcordl. append(dataArrary[i, 1]) % dataArrary[i, 1]~ 35, 1E R 1E K 84S A Fr
13 ycordl.append(dataArrary[i, 2]) # 2\ kiR

14 else: = 0 R I AU SR E 2 0 28
15 xcord2. append(dataArrary[i, 1]) # f#Ak{R

16 ycord2. append(dataArrary[i, 2]) & A\ FR

17 fig = plt. figure()
18 ax = fig.add subplot(111)

19 ax. scatter(xcordl, ycordl, s=20, c= 'red', marker = 's')
20 # s FIR KN, ¢ RIRPI M, marker FnIE AR, BRIAZ B, marker = 's' R I iE
21 ax. scatter(xcord2, ycord2, s=30, c= 'green')

22 x = arange( —3.0, 3.0, 0.1)

23 y = (—weights[0] — weights[1] * x) / weights[2]
24 % Sigmoid PREL T, x = 0 JZ A A5, XN y=0.5

25 £ B 5 B R AE (w0 % x0 + wl x x1 + w2 % x2 =0

26 # Hrh x0 =1, x1 RIRBEALIR, x2 RIR AL AR

27 E S x2= — (w0 +wl *x1)/w2 ————>y=— (w0+wlx*x)/w2 HINPEHR
28 ax. plot(x, y)

29  plt.xlabel('X1')

30 plt. ylabel('X2")

31 plt. show()

32 dataArraryay, labelMat = loadDataSet()

33 result = gradAscent(dataArraryay, labelMat)

34 plotBestFit(result.getA())

R AR i Matplotlib i T R A A, T EEE M5 23 170 A Sigmoid
PREFIME R 0, XEFE R 0 BWAIECEI 1 M0 O A Fa, FiL, %€ 0=w,x, +
wyx, Fw,x, REMH o Al x, WERKX(BISRELNFRE.FE 2, =1,

i 53 Matplotlib 2 il 9 P S FHANIE 5.7 iz

F A1 )2 5 HE T
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MBS, 7 F Al A Ll 5. 4 19 07 35 30 20 B a1 A R R O i B DT 6 A
s B A A AR ) RO SR AR /N B0 A B BT B AR X SR T I AR S B AR SR
BT BTIRA REAS A5 . 5. 5 1R A I i R AT 0 2 B i R T L R 8
T HIHAG4E

5.5 HMETEE XN

TSR R ALAR 7 > BTk MR R S50, B B2 R B E R Bl R ITI J k2 — (2 X A 3R
T2 YT [ ) AR I AT i kP R AR A L Xl A RVE R A B A R AR AR Y KL
PR A TR A A B R TS BRI . BEE PIL & o 2 HOR I K R AT AR T T e
B HEE B E T FRE ¥k (batch gradient descent) FE# ML A & T B 8B ¥ (stochastic
gradient descent),

I BT A R R B T R A I AR R X B Y B B R T SR R — > S B
AT B A B RE AR AT SR, T BE LR FE TR B B B A — A AR A SR B B &R
B AT AT I 25 ke

5.5.1 ®“EHEATHLE

AT A B R RRAE IR EE SR,

o —WEEAR X FT A AR AR BEAT T U R R R AT A L S T R T .

o H A EE AR 0 E 1Y 5 ) BE 08 T 4 A R AT A LA AT B Y M 4 3 AT AE 1

W, >4 H bR eRECH ™ ek B R R BRIALE — BB 15 B 4 Jmy S A

AR BT AR B IR . YA R R AR KB, Bk A — D R X T A R AT
B S EONGERCRRAR.

F2 T R R S BB AILRS B T AR 00 vk HRARAES W] 5. 5 R

(55,51 Htiddh i T REEL.

import matplotlib. pyplot as plt
import random

import matplotlib

£ A R
def data():
x = range(10)
vy = [(2%s+t4) for s in x]

o 9 o0 U W N

o

for i in range(10):

=
o

y[i] = y[i] + random. randint(0,8) — 4

=
=

return x, y

=
w N

(o R B2 R SR AT I
def diedai(x,y):

15 flag = True

a = random. randint(0,5)

il
W~

=
o



17 b = random. randint(0,10)
18 m = len(x)

19 arf = 0.005 #Z£>J%K

20 n=20

21 suml = 0

22 sum2 = 0

23 exp = 0.000001

24 error0 = 0

25 errorl = 0

26 while flag:

27

28 for i in range(m): & 5 X% W 191k 5 %%
29 suml += a*x[i]+b—-y[i]

30 sum2 += (a*x[i]+tb-y[i]) * x[1i]

31 errorl += (a*x[1i]+b-y[1]) *x%2

32 a =a - sum2*arf/m £ X a, b #FHfTHEH
33 b = b - suml % arf/m

34

35 if abs(errorl — error0)< exp: # ifH {2
36 break

37 error0 = errorl

38 print('a= %$f,b= %$f,error= $f' % (a, b, errorl))
39

40 if n> 500:

41 # flag = False

42 break

43 n t=1

44 ifn % 10 == 0:

45 print('%8 $d K%t :a= $f,b=%f' % (n, a, b))
46 return a, b

47

48 # A HEN B E LR
49 def calculation(x, y):

50 cl 0

51 c2 =0

52 c3 =0

53 cd =0

54 n = len(x)

55 for i in range(n):
56 cl += x[i] * y[1]
57 c2 += x[i] % x[1]
58 c3 += x[1i]

59 cd += y[i]

60 a = (n¥cl-c3%xc4) /(nxc2-c3*xc3) #H#FHAAXITH a, b
61 b = (c2%¥cd—c3%cl) / (n*c2—c3*c3)

62 return a, b

63

64

65 1if _ name _ !

__main _':

¥ H )2 5 BT
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66 x,y = data()

67

68 al,bl = diedai(x,y)
69 X1 = range(10)

70 Y1 = [(al *xs+bl) for s in X1]
71 print('"#E T y= $fX+ $£'% (al,bl))
72

73 a2,b2 = calculation(x,y)
74 X2 = range(10)

75 Y2 = [(a2*s+b2) for s in X2]
76 print(’ Ik y= SEX+ S £'% (a2,b2))
77

78 matplotlib. rcParams[ 'font. sans — serif'] = ['SimHei'] # %" S0 UAR
79 plt. scatter(x, y, color = 'red',6 label = "%{#&"')

80 plt.plot(X1, Y1, color = 'blue',label = 'BHEEF[E")

81 plt.plot(X2, Y2, color = 'green' 6 label = 'fg/N " Feik')

82 plt. legend()

83 plt. show()

B AR AR B

2.955000,b=4.995000, error = 100. 000000
2.911845,b=4.990205, error = 91. 968100
2.870459,b=4.985607, error = 84.581314
2.830771,b=4.981197, error = 77. 787828
2.792709,b=4.976968, error = 71. 539987

a=2.756208,b=4.972912, error = 65. 793967
2.721203,b=4.969023, error = 60.509461
2.687634,b=4.965293, error = 55. 649402
2.655441,b=4.961716, error = 51. 179698
2.624568,b=4.958285, error = 47. 068995
5 10 K%/ :a=2.624568,b=4.958285

a=1.903025,b=4.878114, error = 0. 000031
2 180 %4 :a=1.903025,b=4.878114
a=1.903001,b=4.878111, error = 0. 000028
a=1.902978,b=4.878109, error = 0. 000026
a=1.902956,b=4.878106, error = 0. 000024
a=1.902935,b=14.878104, error = 0. 000022
a=1.902914,b=4.878102, error = 0. 000020
=1.902895,b = 4.878099, error = 0. 000019
1.902876,b = 4.878097, error = 0. 000017
1.902858,b = 4.878095, error = 0. 000016
1.
1.

902841,b = 4.878093, error = 0. 000015

902824,b = 4.878092, error = 0. 000013
190 %A :a=1.902824,b = 4.878092
a=1.902809,b=4.878090, error = 0. 000012
B E TR y=1.902794X + 4.878088
/N3 ¥k y=1.757576X + 6. 290909

Q9 0 O W
I

il 3 Matplotlib 22l (19 45 R an &l 5. 8 iR .



AFHAIRZ i Matplotlib 224 1 AR 2 FUZ T8 2 BUE 19 22 4k B0A 52 B i
P SC R E R B AR« Fly .

23T — e 5
200t —lhTAEE
.

0 2 4 6 8
P58 HEREBSHE TSI S R Ak AT I

WL 5.8 AT LLE b i AR B T BRI 5 /D R A R A — o i e 25 FF 5K
LRI 5.5 RS, B AR B B A5 RO R A R bR R R BRI TR A
by SN S N e By & TSR S Do N I S 0 2 U s o < N R E o R D T

T B AT DL SR P AP O . bl R Y

¥ Coverflow) 248 K R A BCF BT ALy + ool — oo B IF I , X PP AF B0 T i — 20 1
1B 558 S BOX T R A AR T .

T ¥t Cunderflow) ZF5 83T 0 BOBCHE DU & FL AR O B & A= O3S . 510 2, 38 i 20 ot R
0 R BRRE G I O A XS %

HFAEALAS > h 22 T BIHEE , M3 5 78 0 Al 1 Z 0], X (A3 HLas 2= S B 5 K
A N . VFZ REUEL S HOCH R M2 — R/ IE B A 2 R Bh BT AR A . 9 4, 3l
Y RE G O BR (LB PR BB TR X R AL R il R A 2R Bl — A HEBUF (not-a-
number) B &7 A7 7)) alikE G B 0 A X B GEH B — o),

BT S BE AR Y BN, H AT & R T /i & B B R % %803 (mini-batch gradient
descent) . /bR BE T [ SR0 VA AE 19 Uk AR ) 4 ] — ik B AT 2k B R AL 2R 9 %l , batch
PR TT L A 1 A8 » batch A 8 R8T DL T Hb 5 86 B2 T B 35035, batch A9 (B8 /N il L T
BEBLAS BE R RS

Fe T KK R SE B /INIE BB BE R R R A O vk BB n ] 5. 6 TR

(61 5.6 /NHEGEBE TR,

from matplotlib import pyplot as plt
import random

1

2

3

4 = UEE

5 def data():

6 x = range(10)

7 y = [(3%i+2) for i in x]

8 for i in range(len(y)):

9 y[1i] = y[i] + random. randint(0,5) — 3
10 return x,y

F A1 )2 5 HE T

o ®



Python e # % #2 —— A5 5 T KA TT B £ 5K

11

12 & /LS A B R RO 1 AT 2R AR

13 def MBGD(x,y):

14 error0 = 0

15 errorl = 0

16 n=20

17 m = len(x)

18 esp = le—6

19 step size = 0.01 s EK
20 a = random. randint(0,10) # 4 a, b W 4R (H
21 b = random. randint(0,10)

22 while True:

23 trainList = []

24 for i in range(5): = B g B AL At

25 trainList. append(random. randint(0,m— 1))

26

27 for i in range(5): = X s AT AR A
28 s = trainList[i]

29 sum0 = a* x[s]+b-y[s]

30 suml = (a*x[s]+b-y[s]) * x[s]

31 errorl = errorl+ (a*x[s]+b-y[s]) *%2

32 a = a — suml * step size/m

33 b = b — sum0 * step_size/m

34 print('a= % f,b= % f,error= %$f'% (a,b, errorl))
35

36 if errorl — error0 < esp:

37 break

38 ifn % 10 == 0:

39 print('%8 $d K%t :a= $f,b=%f' % (n, a, b))
40 return a, b

41 n=ntl

42 if n>500:

43 break

44 return a, b

45 if name == ' '
46 x,y = data()

47 a,b = MBGD(x,y)

__main

48 X = range(len(x))
49 Y = [(a*1itDb) for i in X]
50

5il plt. scatter(x,y,color = 'red')
52 plt. plot(X, Y, color = 'blue')
53 plt. show()

o th 4R ANR B

a=2.154064,b=6.952813, error = 2513. 573043
a=2.145542,b=6.948552, error = 2564. 211560
a=2.132161,b=6.945875, error = 2596. 145841



2.156136,b = 6.948872, error = 2649. 682594
2.156136,b = 6.943923, error = 2704. 802461
2.156136,b =6.938979, error = 2735. 293826

a=2.156881,b=6.939104, error = 2787. 233266
2.154785,b=6.937008, error = 2825. 086867
2.156560,b = 6.937452, error = 2896. 440981
2.156560,b=6.932514, error = 2940.515715

60 K151 :a=2.156560,b=6.932514

..
I

3.381994,b= —0.069075, error = 43232.930272
a=3.381763,b= —0.069152, error = 43248. 989580
a=3.391541,b= — 0.067755, error = 43284. 226930
a=3.391541,b= — 0.064688, error = 43297. 423451
a=3.383000,b= —0.065755, error = 43312.519837
a=3.343569,b= —0.070137, error = 43354. 752452
a=3.345330,b= —0.069784, error = 43368. 700294
a=3.348084,b= — 0.069096, error = 43383.915147
a=3.350791,b= — 0.068419, error = 43401.399767
a=3.353452,b= — 0.067754, error = 43408. 398876

5 500 £ :a=3.353452,b= — 0. 067754
a=3.364607,b= — 0.066160, error = 43441. 692654

33 Matplotlib 22 il A9 /DML SR B T A S R E 5.9 P,

0 2 4 6 8

B 5.9  /NHEE B B

PR AT RLZEAXS batch B9 R/ HEAT 8, SR )5 WLEE batch B9 /I X #6589 31 25 250K 1Y

R

5.5.2 MM HBETHEHLE

BEALAS BT B A S 1 1 BT Bk T 5 A 2 R )AL 3 R ik A R AU T A R
S B A B v A — T 0 A S DRI A R AR R B R T R AR — R A O A R AR AT

LA,

BEHLES T FESE OO0 ol T BELAR R 5805 1 B 48 iR A QR A BE AL AL A 5 — 2531

S L A 8 % R R, XA g — B 2 B BT R R R
BEALAS B F B 05 1 SRS IR R

F A1 )2 5 HE T
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o U T W BVREE R BBk SR R T BB B T M TR
B2k P 8L

o GRS AR R AR . AR Ry R R A P P TR AR A A TR A P R

o« RETIATSH.

B R A S BB BB B Wk 1 7 o LIRS W 5.7 B

CIER ITEIC T RN

1 from matplotlib import pyplot as plt

2 import random

3

4 £ AR

5 def data():

6 x = range(10)

7 y = [(2%1+4) for 1 in x]

8 for i in range(10):

9 y[i] = y[i] + random. randint(0,8) — 4
10 return x,y

11

12 & HBEALE BE R B 25

13 def SGD(x,y):

14 error0 = 0

15 step size = 0.001

16 esp = le—6

17 #a = random. randint(0,4)

18 #b = random. randint(0,8)

19 a = 1.2 #H% a bEHLRLLHE

20 b = 3.5

21 m = len(x)

22 n=20

23 while True:

24 i = random.randint(0,m— 1)

25 print(1)

26 sum0 = a * x[1] + b — y[1i]

27 suml = (a * x[1] + b — y[i]) * x[1]
28 errorl = (a * x[i] + b — y[i]) *x2 # IFERBIRZE R A3 22
29

30 a = a — suml * step size

31 b = b — sum0 * step_size

32 print('a= %$f,b= % f,error= $f'% (a,b,errorl))
33

34 if abs(errorl — error0)< esp: #imZR/N, AT LA 1F B
35 break

36 error0 = errorl

37 n=nt+l

38 if n%20==0:

39 print('%F % d K%E(L $n)

40 if (n>500):

41 break

42 return a, b



43 if __name _ ==

__main

44 x,y = data()

45 a,b = SGD(x,y)

46 X = range(10)

47 Y = [(a*xi+Db) for i in X]

48

49 plt. scatter(x,y,color = 'red')
50 plt. plot(X,Y)

5l plt. show()

fan tH & R AR R

10 Mt

s

=1.529368,b=3.

1l
=

529160,b=3.

1.530238,b= 3.

1.531315,b=3.

1.532391,b=3.

1l
=

533467,b = 3.

1.533720,b=3.

I
=

533720,b = 3.

1.533860,b = 3.

8
a
1
a
2
a
2
a
2
a
2
a
3
a
0
a
8
a
7
a=1.538555,b=3.
55 370 kA

4

a=1.798008,b= 3.
6
a=1.801373,b=3.
9

Il
=

.799739,b = 3.

Il
[

.800698,b = 3.

.801657,b= 3.

1l
=

.801655,b= 3.

L WO WY NN D
Il
-

Il
[

.801652,b = 3.

553942, error = 0. 045153

553734, error = 4.340184

554273, error = 29. 029960

554811, error = 29.000938

555350, error = 28.971944

555888, error = 28. 942979

555972, error = 0.711848

555716, error = 6. 532993

555734, error = 0. 030458

556405, error = 44.987159.

602848, error = 17. 743322

603409, error = 31.462071

603227, error = 3.297009

603707, error = 23. 014038

604187, error = 22.991029

604186, error = 0. 000084

604185, error = 0. 000084
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i3 Matplotlib 2 il 9 BEHLAS BE T 5k 25 R AN 18] 5. 10 Fw .

K 5. 10  FEALGEE T MR

M 5. 10 T RLFE Hy BEHLAS KE T BERA WA 2] T BOy B A S R . (H BEPLBR T
FEFE WA W R BB . i TR UGE U R T — 4800 D 0k 52 M R A A
SR E AR R AR R

FI AR A E LA 4T 5 WA 2248 18] 500 3k B PN A RS2 BT 1 SO R Y
LA AATORIEAS A5 R VRN UF i 09 AR S SRk . (AR T B R L TP A TS HOUF A B
Je— WANAZ B B A S B AR v Rl DURRIE AN [] B8 85088 4 X 2 Bt AT 9RO WL 28 05 1Y

5.6 7K E /N4

A FE A 2 T AT DU BR A M T iR 22 A ] U Bk A O A A S BTy i . 2 R [
A H A2 T4 — D AR LM s B Sigmoid #Y fie A 4005 280, SR B T LA el e P A B30 Ok
SEI . RS PO AT b dw e T B i o B Bk TR B2 T I 3k 3R] LA Ak A B BIL
BER R . BEALEREEF Rk SR R I A ROR AR L L i S B IR D Bl L
B RE TR BB TR T RO B T AT T Bl 1 fe 1 gl 5 B2 B T AN 5 5 R 15 OB
A K B R AT AL BLE Y

5.7 3 il

1. iz
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(3) o BE N AT 3l 2 VA PR 5 1) R 2 40k 5K R B A/ IME AT

(4) 4 H b pRECR ™ R B 38 3 B R R R SR A 4 Jr B A i
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YRR
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oF
Ed

A, ARG RRE B. 2] AR

C. HEZ5 S BB R JE 2 e S 17 D. S HEZRIA IR
(3) & NumPy . 0] LU T8 B e e s FEI 2 C D

A. mat() B. absO) C. dataMatrix() D. array(O)
3. BEU

(1) AT A B R R B0 0 T BE AT TE Y Jey B
(2) ] BEALAG L5 B2 R S R BE LB T B L A e A
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